

Узелковый метод письма-кипу

Узелковое письмо (кипу) – широко было распространено у кочевых племен. Для такого письма требовалась толстая веревка (палка) и разноцветные шнурки разной длины. Тот, кто хотел выразить свою мысль, привязывал к толстой веревке (палке) шнурок особым способом. Сложная система узлов передавала содержание дипломатических речей и договоров.



Древние инки

- Черный цвет узелка - смерть,
- белый – серебро, мир,
- красный - война, опасность,
- желтый - золото, богатство,
- зеленый – хлеб,
- не окрашен - цифра.
- Простой узел - десятки,

Чтобы прочитывать такое письмо, нужно было обращать внимание на малейшие детали: толщину шнурка, как завязан узел, какие узлы рядом. Такое письмо было трудно прочитывать (ему обучались годами).